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COMISSÃO DE ECONOMIA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E AGRICULTURA
PROJETO DE LEI No 49/2009
P A R E C E R :
RELATÓRIO

Subscrito pelo Vereador Rodrigo Gouvêa, o Projeto de Lei no 49/2009 dá nova redação aos artigos 1o e 2o da Lei no 10.392, de 19 de dezembro de 2007, que autoriza o Executivo Municipal a instalar sanitários químicos móveis nas feiras livres do Município.

De acordo com o projeto, os artigos 1o e 2o da Lei no 10.392/2007 passarão a viger com as seguintes expressões negritadas:

“Art. 1o  Fica o Executivo autorizado a instalar sanitários químicos móveis nas feiras livres, Feira da Lua e Feira do Produtor do Município.

Art. 2o  Os sanitários químicos móveis deverão ser instalados de forma que não impeçam o livre trânsito de pedestres pelo passeio público, obedecer às normas técnicas cabíveis, e a empresa responsável pela sua instalação deverá possuir todos os requisitos ambientais necessários e a respectiva licença dos seguintes órgãos ambientais:

I – Instituto Ambiental do Paraná;

II – Vigilância Sanitária;

III – Secretaria Municipal do Ambiente (Sema);

IV – Companhia de Saneamento do Paraná (Sanepar); e

V – Instituto de Pesquisas e Planejamento Urbano de Londrina (IPPUL).”
O proponente, em sua justificativa ao projeto, argumenta:

“A matéria visa melhorar a lei para que tenhamos um ambiente ecologicamente correto e equilibrado.”
VOTO DA COMISSÃO
Em nosso Município, as atividades relativas às Feiras Livres, do Produtor e da Lua são reguladas, respectivamente, por meio da Lei no 4.861, de 3 de dezembro de 1991; da Lei no 7.288, de 22 de dezembro de 1997; e da Lei no 8.346, de 9 de janeiro de 2001.

De acordo com a Lei no 4.861/91 , as feiras livres funcionarão em vias e logradouros públicos ou em terrenos de propriedade do Município, especialmente abertos à população para tal finalidade, no horário das 6 às 12 horas, sendo que o trabalho de montagem das bancas deverá ser iniciado a partir das 4 horas.

A Feira do Produtor — que têm por finalidade a exposição e a venda de produtos direto do produtor ao consumidor, sejam eles alimentos ou não, em local público e descoberto — de acordo com a lei que a regulamenta, deverá iniciar as suas atividades a partir das 5 horas, com o trabalho de montagem das bancas, e encerrá-las no período das 11h30min às 13h00 nos dias úteis; e das 12h00 às 14h00, nos domingos e feriados.

Por sua vez, a Feira da Lua, nos termos da Lei no 8.346/2001 deverá funcionar a partir das 18 horas para o comércio de hortifrutigranjeiros, lanches, doces, salgados, refrigerantes, comidas típicas, gêneros alimentícios e artesanatos em geral.

Isto posto, em razão da amplitude do período em que os feirantes ficam no local das feiras livres, do Produtor e da Lua, além do grande número de frequentadores que essas feiras atraem, consideramos oportuna e necessária a instalação de sanitários químicos móveis nesses locais — o que foi autorizado por meio da Lei no 10.392, de 19 de dezembro de 2007, proposta por vários vereadores desta Casa.

Considerando que o presente projeto de lei visa ao aperfeiçoamento da Lei no 10.392, de 19 de dezembro de 2007 — incluindo a obrigatoriedade da instalação de banheiros químicos também na Feira da Lua e na do Produtor, e estabelecendo exigências e licenciamentos ambientais de vários órgãos para a operação das empresas que trabalham com a instalação de banheiros químicos em nosso Município —emitimos parecer favorável à iniciativa.

SALA DAS SESSÕES, 11 de março de 2009.

         Paulo Arildo                                                     Jacks Dias                                            Ivo de Bassi
PRESIDENTE/RELATOR                             VICE-PRESIDENTE                                    MEMBRO
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