EMENDA Nº 29
PROJETO DE LEI Nº. 172/2010.

OFÍCIO Nº 808/2011-GAB., 3 DE AGOSTO DE  2011.
(SUPRESSIVA)
                 Emenda :    Suprima-se do  Projeto de Lei nº. 172/2010, os seguintes artigos: 258, 265, 266 e 354. (*)
                                                                     Londrina, 3 de agosto de 2011.

                                                                         Homero Barbosa Neto

                                                                    PREFEITO DO MUNICÍPIO

A presente emenda, por compatibilidade, será considerada também ao Substitutivo nº 1, referente, respectivamente, aos artigos 257 (permitidas a implantação e construção de cemitérios), 264 (cemitérios-parques), 265 (cemitérios municipais) e 350 (documentos necessários à construção de cemitérios, crematórios e incineradores de animais), em 4.8.2011.

Gerson Araújo

Presidente

(*) Na hipótese de aprovação por essa Casa de Leis de Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 172/2010,  a supressão,  objeto da presente emenda,  deverá, da mesma forma  ser efetivada.
J  U  S  T  I  F  I  C  A  T  I  V  A.
                           Estamos encaminhando emenda supressiva ao  Projeto de Lei nº. 172/2010, que dispõe sobre o Código de Posturas do Município de Londrina, previsto no inciso VII do artigo 4º, do Plano Diretor Participativo do Município de Londrina - PDPML, através da Lei nº. 10.637, de 24 de dezembro de 2008.

                             A Emenda suprime alguns artigos ao Projeto de Lei em tramitação, no que concerne a cemitérios, crematórios e incineradores, em razão da necessidade de regularizações técnicas.

                             Tais adequações não são modificações no texto aprovado na 2ª Conferência Municipal, para Aprovação das Leis Complementares ao Plano Diretor, pois alterações no texto aprovado em conferências seriam inobservâncias ao disposto no art. 40, § 4º, I da Lei Federal nº. 10257/2001 – Estatuto da Cidade.

                            Trata-se de remanejamento do texto referente à construção de cemitérios, crematórios e incineradores, pois tal matéria deve ser tratada no Projeto de Lei nº. 213/2010 - Código de Obras, já que o Código de Posturas deve tratar de assuntos referentes à forma de utilização de cemitérios, crematórios e incineradores.

                             Por esse motivo é que os textos referentes a cemitérios, crematório e incineradores que disciplinam suas construções deverão ser remanejados ao Projeto de Lei nº. 213/2010 - Código de Obras.
                                                          Na hipótese de aprovação por essa Casa de Leis de Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 172/2010,  a supressão,  objeto da presente emenda,  deverá, da mesma forma,  ser efetivada.
                                                Diante do exposto, esperamos que a emenda supressiva ao projeto de lei nº. 172/2010,  seja recebida e aprovada pelos ilustres vereadores componentes desse egrégio colegiado municipal, para que possa ser transformada em lei.

                                              Londrina, 3 de agosto de 2011.

                                                      Homero Barbosa Neto

                                                PREFEITO DO MUNICÍPIO
