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O artigo 232 do Projeto de Lei nº 172/2010,  com a redação dada ao vencido aprovado no 1º turno,   passa a ter a seguinte redação:

Art. 232. A atividade de revenda varejista de comercialização de combustível automotivo é exercida em estabelecimentos denominados de Posto Revendedor de Combustíveis; sendo facultado o desempenho, na área ocupada pelo posto revendedor, de outras atividades comerciais e de prestação de serviços, sem prejuízo da segurança, saúde e meio ambiente, observado o seguinte:

I – A construção e reforma das instalações de postos revendedores de combustíveis e os pontos de abastecimento de combustíveis devem obter antes do inicio das obras o prévio licenciamento do órgão ambiental competente, sem prejuízo de outras licenças federais, estaduais e municipais legalmente exigíveis;

II – Os postos revendedores de combustíveis, lavagem, lubrificação, e troca de óleo,  poderão instalar-se somente nas vias de uso comercial do Município de Londrina.

III – Os postos de revenda de combustíveis e óleos lubrificantes, as oficinas e os estabelecimentos comercias que revendam óleo lubrificante deverão efetuar a troca desses produtos no próprio local, vedada essa atividade fora desses locais pelo adquirente;

IV –As empresas mencionadas no artigo anterior, somente serão instaladas em terrenos com área igual ou superior a 1.600 metros quadrados, com testada mínima de 50 metros quando localizados em corredores de transporte metropolitano e corredores de transporte urbano principal e de 40 metros  quando localizados em corredores de transporte urbano secundário e demais vias;
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V – Visando resguardar a segurança física e ambiental,  a menor distância dentro do perímetro urbano, medida a partir do ponto de estocagem será de 1500 metros de raio do posto revendedor e do ponto de abastecimento mais próximo já existente, e fora do perímetro urbano será de 10.000 metros,  em razão do adensamento de estocagem de combustível observado no subsolo nos conglomerados urbanos  e do risco potencial de explosões  simultânea e concentração de danos ambiental aos recursos hídricos superficiais e subterrâneos, obedecendo-se ainda aos seguintes distanciamentos mínimos:

a) 200 metros de túneis, pontes e viadutos;

b) 300 metros de hospitais e postos de saúde;

c) 300 metros de escolas, creches e praças esportivas, associações e ginásios de recreação.

d) 300 metros de áreas militares, fábricas ou depósitos de explosivos e munições.

e) 300 metros de igrejas, cinemas e teatros:

f) 300 metros de mercados,  supermercados, e estabelecimentos de grande concentração de pessoas  e outras definidas como tal, que sejam incompatíveis com a vizinhança do posto revendedor.

Parágrafo único:  Os estabelecimentos relacionados nas alíneas “b” a “f”que quiserem se instalar próximos a postos de combustíveis deverão obedecer aos distanciamentos mínimos ali previstos sendo que a distância devera ser medida entre a divisa mais próxima do terreno do posto e do terreno da entidade ou estabelecimento acima relacionado.

VI –Os postos revendedores de combustíveis já existentes, que eventualmente necessitem de reforma e ampliação, ficam isentos de se adequarem às distancias e medidas estabelecidas nesta lei;

VII –  Será permitida a instalação de bombas para abastecimento em estabelecimentos comerciais, industriais, empresas de transporte e entidades públicas, para seu uso exclusivamente privativo, somente para frota própria documentada quando tais estabelecimentos possuírem, no mínimo 20 (vinte) veículos de sua propriedade, devendo no entanto atender as condições preconizadas nessa Lei e dos demais órgãos que disciplinam a instalação;

VIII –  Nas avenidas que  contornam a cidade e nas vias de saída para outros municípios, os postos de abastecimento devem conter:

a) ampla área para estacionamento de veículos de grande porte;

b) lanchonetes ou restaurantes;

c) sanitários masculinos e feminino;

d) espaço para lavagem e lubrificação de veículos.
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IX –  A instalação das empresas de que se trata esta lei deve obedecer as seguintes normas:

a) nos lotes de esquina, o recuo mínimo da rua principal e da rua secundaria será de 8m;

b) em lotes de uma só frente, o recuo mínimo será de 10m;

c) nos boxes de lavagem e lubrificação os recuos deverão ser de 8m do alinhamento dos logradouros e de 5m das divisas dos terrenos vizinhos, salvo se forem instalados em recintos fechados, cobertos e ventilados;

d) as águas servidas, antes de serem lançadas no esgoto, passarão por caixas providas de crivos e filtros para retenção de detritos e graxas;

e) as bombas de combustíveis serão instaladas com a distancia de 5m uma

das outras e com, no mínimo, 5m do alinhamento da rua ou da avenida e 10m da construção;

f) Será construída mureta de alvenaria, com altura mínima de 5cm no alinhamento predial, a qual deverá ser destacada com elemento fosforescente, isolando a área do terreno e a calçada, admitindo-se apenas a interrupção para uma entrada e uma saída de veículos;

g) A entrada e a saída de veículos serão feitas com espaço mínimo de 4m e máximo de 7m, não podendo localizar-se nas laterais do terreno e em esquinas, devendo, ainda, guardar distancia mínima de 2m das laterais do terreno, espaço este que será preenchido pela mureta de 5cm de altura; nas esquinas, a distancia das aberturas devera ser de, no mínimo, 3m, a contar do encontro das duas linhas frontais, que também deverão ser guardadas pela mureta;

h) os espaços reservados para borracharia e reparos deverão obedecer às mesmas normas dos distanciamentos reservados para os boxes de lavagem;

i) os postos localizados nas avenidas perimetrais de contorno da cidade ou saídas para outros municípios deverão estar a pelo menos 15m do alinhamento e possuir  pista anterior de desaceleração com 50m, entre o eixo da pista e a construção;

j) serão permitidos somente um acesso e uma saída para a rodovia, sendo o espaço intermediário preenchido por mureta de proteção ou por canteiros que delimitem o acesso;

k) as construções que fizeram parte do projeto como lanchonetes, lojas de conveniência, restaurantes, sanitários, estacionamentos e o próprio posto de revenda de combustíveis, deverão ser analisadas e aprovadas pelo Corpo de Bombeiro da Policia Militar do Estado do Paraná, pelo instituto Ambiental do Paraná (IAP), pela Secretaria Municipal do Ambiente, pela Secretaria Municipal de Obras e Pavimentação e pelo instituto de Pesquisas e Planejamento de Londrina (IPPUL), observada a legislação aplicável à espécie e obedecida a Norma N8-190 da Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT)

l) a implantação de tanques para armazenamento de combustíveis, assim como as tubulações de interligação com outros tanques ou bombas de abastecimentos  serão realizadas conforme a norma N8-190 da ABNT, supervisionada pelo Instituto Ambiental do Paraná e pela Autarquia Municipal do Ambiente.
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X –  Todos os projetos de construção dos empreendimentos previstos nesta lei, deverão, obrigatoriamente, ser realizados, segundo normas técnicas expedidas pela Associação Brasileira de Normas Técnicas – ABNT, pela ANP Agência Nacional do Petróleo, pelo Corpo de Bombeiros, pelo Conselho Nacional do Meio Ambiente – ACONAMA, pela Secretária de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos – SEMA e demais Resoluções de disciplinam o setor;

XI – Se um posto revendedor for  flagrado comercializando combustíveis fora das especificações da ANP (adulterado) terá seu alvará cassado e não mais poderá exercer no local a atividade de posto revendedor;  e

XII – O recebimento e descarga de veículos transportando combustíveis, somente poderá ser feito no horário das 6:00 até as 20:00 horas, observando-se todas as normas e procedimentos de segurança.  O veículo deverá estar estacionado dentro da área do posto, com facilidade de acesso e saída em caso de emergência. O descarregamento não poderá ser efetuado apenas pelo motorista do veículo, este deverá estar acompanhando de funcionário do posto treinado para tanto, e nenhuma descarga poderá ser efetuada sem que seja utilizado  a descarga selada.

SALA DAS SESSÕES,  13 de outubro de 2011.

JACKS DIAS

VEREADOR

