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COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO


PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 45/2010
RELATÓRIO

De autoria do Executivo Municipal, este projeto autoriza a recomposição dos vencimentos e proventos dos servidores públicos municipais, aposentados e pensionistas, bem como do auxílio-alimentação aos servidores pertencentes aos quadros de pessoal estatutário dos Poderes Executivo e Legislativo.
Apensos ao projeto, em relação ao Executivo, a declaração do Secretário Municipal de Fazenda de que o incremento da despesa previsto no projeto tem adequação orçamentária e financeira com a Lei Orçamentária Anual e compatibilidade com o Plano Plurianual, e, em relação ao Legislativo, o impacto orçamentário financeiro. 
PARECER TÉCNICO





O projeto visa recompor, parcialmente, pelo percentual de 4,36%, retroativo a 1o de fevereiro do exercício corrente, o poder aquisitivo dos salários dos servidores públicos municipais. 

Parcialmente porque abrange o período de fevereiro de 2009 a janeiro de 2010, calculado a partir da variação do INPC (Índice Nacional Preços ao Consumidor) – medido pelo IBGE –, escolhido como parâmetro para o reajuste.




A reposição inflacionária aos salários dos servidores públicos está prevista no inciso X do artigo 37 da Constituição Federal, a seguir transcrito:





“Art. 37. ...





...





X – a remuneração dos servidores públicos e o subsídio de que trata o § 4o do art. 39 somente poderão ser fixados ou alterados por lei específica, observada a iniciativa privativa em cada caso, assegurada revisão geral anual, sempre na mesma data e sem distinção de índices;(grifamos)





...”

Destarte, a teor do § 1o do art. 169, também da Constituição, a concessão de qualquer aumento na remuneração de pessoal somente pode ocorrer com previsão orçamentária e autorização específica na lei de diretrizes orçamentárias.

Neste aspecto, a LDO vigente (Lei no 10.733, de 20 de julho de 2009), autoriza o reajuste salarial dos servidores, em seu artigo 58, condicionado à previsão de recursos orçamentários e financeiros e à limitação dos gastos de pessoal prevista na Lei de Responsabilidade Fiscal. 

Quanto às exigências da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar no 101, de 4 de maio de 2000), previstas nos artigos 15, 16 e 17, foram anexados ao Projeto:

a) Em relação ao Poder Executivo: 

· Declaração do Secretário Municipal de Fazenda, em que atesta ter o projeto adequação orçamentária e financeira com a lei orçamentária anual e compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias; e

b) Em relação ao Poder Legislativo: 

· Estimativa do impacto orçamentário-financeiro.
A estimativa do impacto orçamentário-financeiro está dispensada (§ 6o do art. 17 da LRF) quando o ato legislativo que fixe obrigação legal por período superior a dois exercícios referir-se a revisão geral anual (reposição inflacionária) de que trata o inciso X do art. 37 da Constituição, como é o caso deste projeto, razão pela qual o Executivo deixou de apresentar. 

Em relação ao Poder Legislativo, a declaração do Presidente que atesta a adequação orçamentária e financeira da proposta, na forma do inciso II do art. 16 da LRF, deverá ser acostada ao projeto oportunamente.

De toda forma, os documentos exigidos pela LRF foram apresentados, são satisfatórios e evidenciam a viabilidade financeira e orçamentária da proposta.
Acresça-se, ainda, que a reposição prevista no projeto, extensiva aos servidores desta Casa, não comprometerá as limitações de gastos, a ela imposta, previstas no art. 29-A da Constituição.

Pelo exposto, esta assessoria técnica não se opõe à normal tramitação da matéria. 

Londrina, 11 de março de 2010.

Wagner Vicente Alves

Controladoria

VOTO DA COMISSÃO AO PROJETO DE LEI Nº 45/2010





Acatamos o parecer técnico apresentado ao projeto de lei e por isso manifestamo-nos favoravelmente à sua tramitação.

Sala das Sessões, 11 de março de 2010.
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