PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 3/2010
PARECER:

I - RELATÓRIO:
O presente projeto de resolução, de autoria da Vereadora Lenir de Assis (1ª signatária) e dos Vereadores Gerson Araújo, Roberto Fú, Jairo Tamura, José Roque Neto, Eloir Valença e Ivo de Bassi tem por finalidade acrescer dispositivo no Regimento Interno dispondo que, quando presente pessoa com deficiência visual à sessão e em caso de votação pelo sistema eletrônico, será feita a leitura do nome de cada vereador e o seu respectivo voto, antes de se anunciar o resultado da votação.

De acordo com a justificativa dos autores, a presente proposta visa, dentre outros, a ampliar a acessibilidade às pessoas com deficiência visual, permitindo que elas possam acompanhar os votos dos vereadores nos projetos da sessão plenária.

II - PARECER TÉCNICO:

A inserção no artigo 219 do Regimento Interno de dispositivo determinando a identificação dos votos expendidos pelos vereadores quando da votação pelo sistema eletrônico e quando estiver presente à sessão pessoa com deficiência visual está tecnicamente correta, já que este artigo versa sobre a votação nominal pelo sistema eletrônico.

Entendemos que a proposta é válida já que o sistema eletrônico de votação não oportuniza à pessoa com deficiência visual acompanhar os votos expendidos pelos vereadores e esta é uma forma para garantir, de imediato, a acessibilidade destes.
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Sugerimos que, além da presente proposta, sejam feitos estudos para ser disponibilizado equipamento interligado ao painel eletrônico que possibilite aos deficientes visuais acompanhar os votos registrados, o que lhes proporcionará autonomia para o pleno exercício da cidadania.
Feitos estes apontamentos, caberá à Mesa Executiva emitir seu voto favorável ou contrário à presente propositura.

Assessoria Técnico-Legislativa/Lola (egc)
III - VOTO DA MESA EXECUTIVA:

A Mesa Executiva - por entender que se trata de proposta que visa a garantir o exercício da cidadania pelo deficiente visual - emite seu voto favorável e recomenda ao Plenário a aprovação da matéria.

Sala das Sessões, 10 de junho de 2010.
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