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COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO

PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 94/2011
RELATÓRIO

De autoria do Chefe do Executivo, o projeto tem como objetivo propiciar a admissão de técnicos de informática de nível médio, seja através de concurso público ou por meio de promoção interna.

Segundo a justificativa, no plano de cargos em vigor existe o cargo de Técnico de Gestão Pública com funções de “Assistência Técnica de Informática – Classe B – TBPB05” e “Assistência em Análise e Desenvolvimento de Informática – Classe C – TGPC02”.  Ocorre que essas funções são transitórias, o que impossibilita legalmente a alocação de novos servidores.

Assim, para permitir o provimento do cargo, o projeto suprime dessas funções o termo “transitório”.

Além dessa supressão, o projeto desmembra a função “Assistência em Análise e Desenvolvimento de Informática – Classe C – TGPC02” em duas outras funções:

a) assistência em análise e desenvolvimento de informática;

b) assistência  em análise e suporte da informática;

Ao proceder o desmembramento dessas funções, o projeto atualiza também a descrição de suas atribuições, de forma a torná-las mais condizente com a realidade da área de informática.

Por fim, afirma a justificativa que as alterações não terão nenhuma repercussão financeira, além do que o desenvolvimento de softwares e a manutenção da estrutura de informática do Município, com mão de obra própria, são mais baratos que a contratação de terceiros.

É o relatório.

    PARECER DA ASSESSORIA JURÍDICA 

        AO PROJETO DE LEI Nº 94/2010

1. Pretende-se com o projeto a realização de três medidas distintas alusivas ao cargo de Técnico de Gestão Pública, constante do Anexo I da Lei 9.337/2004:

a) suprime o termo “transitório” contido nas funções “Assistência Técnica de Informática – Classe B – TGPB05” e “Assistência em Análise e Desenvolvimento de Informática  - Classe C – TGPC02”;

b) desmembra a função “Assistência em Análise e Desenvolvimento de Informática – Classe C – TGPC02” em duas: “Assistência em Análise e Suporte de Informática” e “Assistência em Análise e Desenvolvimento de Informática”;

c)  atualiza a descrição de todas essas funções de forma a torná-las condizentes com a realidade da informática da Prefeitura.

2.  Com a supressão do termo “transitório”, o Executivo visa possibilitar a contratação de técnicos de informática de nível médio, seja através de concurso público externo ou de promoção interna.

Ao proceder o desmembramento das funções de “Assistência em Análise e Desenvolvimento de Informática” e realizar nova descrição de todas as funções, pretende o Executivo torná-las condizentes com a realidade da informática da Prefeitura.

Como se observa, todas as alterações encontram justificativa plausível.

3. Trata-se de projeto cuja iniciativa é privativa do Chefe do Executivo. As alterações nele promovidas  estão em conformidade com o ordenamento jurídico.

No que se refere às implicações da Lei de Responsabilidade Fiscal, deve-se ter em conta a afirmação do Chefe do Executivo de que as alterações propostas não terão custo financeiro para a Administração, além do que o desenvolvimento de programas e a manutenção da estrutura de informática do Município, com mão de obra própria, são muito mis baratos que a contratação de terceiros. 

Assim, tomando como verídica essa afirmação, não havendo aumento de despesa, nenhuma das providências contidas nos artigos 16 a 17 da Lei de Responsabilidade Fiscal pode ser exigida.

Desse modo, emitimos parecer favorável ao projeto, devendo a questão ser submetida ao juízo político do Plenário. 

Londrina,  6 de abril de 2011.

Paulo Anchieta da Silva

   OAB 19.285 – PR.

COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO

     PARECER AO PROJETO DE LEI 94/2011

A Comissão de Justiça, Legislação e Redação, presentes seus membros, acolhe o parecer da Assessoria Jurídica e emite parecer FAVORÁVEL à proposta.

SALA DAS SESSÕES, 6 de abril de 2011.

A COMISSÃO:

SEBASTIÃO DOS METALÚRGICOS                  JAIRO TAMURA                               IVO DE BASSI

      PRESIDENTE/RELATOR                 VICE-PRESIDENTE                        MEMBRO  
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