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	Câmara Municipal de Londrina

Estado do Paraná


COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO


PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 253/2011

RELATÓRIO

De autoria do Executivo Municipal, este projeto tem por objetivo:

· Excluir ações/metas nos Programas 0.043 - Devolução de Recursos de Convênios, 1.039 - Obras e Equipamentos - Sistema Nacional de Emprego - SINE e 2.086 - Atividades do Sistema Nacional de Emprego - SINE constantes da lei no 10.839, de 21 de dezembro de 2009 - Plano Plurianual; e

· Incluir ações/metas nos Programas 0.043 - Devolução de Recursos de Convênios - SMTER, 1.039 - Obras e Equipamentos - Secretaria Municipal do Trabalho, Emprego e Renda - SMTER e 2.086 - Atividades da Secretaria Municipal do Trabalho, Emprego e Renda - SMTER constantes da lei no 10.839, de 21 de dezembro de 2009 - Plano Plurianual.

PARECER TÉCNICO

O Executivo apresenta o projeto que faz adequações no Plano Plurianual - Lei         nº 10.839, de 21 de dezembro de 2009 com a inclusão das metas/ações descritas nos artigos 1º e 2º, destinadas a regularizar o Plano Plurianual diante da demanda criada com o projeto de lei nº 224/2011, cuja propositura versa sobre a criação da Secretaria Municipal do Trabalho, Emprego e Renda - SMTER.

O projeto, além de criar as metas e ações na nova estrutura administrativa do Município - SMTER, exclui as constantes no Órgão 26 - Instituto de Desenvolvimento de Londrina - CODEL, Unidade 020 - Sistema Nacional de Emprego - SINE. 

No que tange a questões de ordem orçamentária, constatamos que as alterações solicitadas atendem à legislação pertinente, inexistindo qualquer impacto orçamentário-financeiro e que projeto busca tão somente a adequação no Plano Plurianual face a reestruturação organizacional do Município 

Concluimos desta forma que os meios utilizados pelo Executivo neste projeto para a alteração do Plano Plurianual, estão amparados pela legislação vigente, razão pela qual não obstamos à normal tramitação da matéria.

Londrina, 23 de agosto de 2011.

Marcus Vinícius Pereira

Controladoria

                             VOTO DA COMISSÃO AO PROJETO DE LEI Nº 253/2011

Os membros da Comissão de Finanças e Orçamento acolhem por unanimidade o parecer técnico, sendo favoráveis à normal tramitação do projeto.

Sala das Sessões, 23 de agosto de 2011.
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