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COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO

PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 261/2011

RELATÓRIO

De autoria do Executivo Municipal, o presente projeto inclui, altera e exclui Metas no Programa 0006 - Combate a Incêndios e Salvamentos e no Programa 0039 - Londrina Segura, constantes da Lei nº 10.839/2009 - Plano Plurianual - PPA 2010-2013, em todos os seus Anexos; inclui, altera e exclui Metas no Programa 0006 - Combate a Incêndios e Salvamentos e no Programa 0039 - Londrina Segura, no Anexo de Metas e Prioridades, constante da Lei nº 10.960/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO; altera as Metas previstas nos Programas de Trabalho 18010.06.181.0039.1.053 - Obras e Equipamentos - Secretaria Municipal de Defesa Social, 18020.06.181.0039.1.008 - Obras e Equipamentos Policiamento Ostensivo e 18020.06.182.0006.1.009 - Obras e Equipamentos - Corpo de Bombeiros, constantes da Lei nº 11.114, de 23 de dezembro de 2010 - Lei Orçamentária Anual - LOA; e abre, junto à Secretaria Municipal de Defesa Social / Fundo Municipal de Reequipamento do Corpo de Bombeiros - FUNREBOM, Crédito Adicional Suplementar - Lei Específica da quantia até R$ 1.966.000,00 (um milhão, novecentos e sessenta e seis mil reais).

Em sua Mensagem (Of. nº 657/2011-GAB) o Prefeito relata o que segue:

“1 - Construção da Base da Guarda Municipal

Com a implantação e o desenvolvimento dos trabalhos da Guarda Municipal, surgiu a necessidade de construirmos uma base, na cidade de Londrina, tendo em vista, atender as necessidades de segurança pública, com o intuito de inibir e reduzir a criminalidade, garantindo maior segurança aos bens públicos e à população, também, propiciar aos guardas municipais uma Base na qual eles poderão trocar os seus turnos de trabalhos.

Ressaltamos que esta primeira Base será implantada na Região Norte, sendo que o local disponível tem um espaço que será revitalizado juntamente com a instalação da Base da Guarda Municipal.

Considerando que nossa Sede está instalada em um imóvel da Empresa Paranaense de Classificação de Produtos - Claspar, portanto o mesmo pertence ao Estado, salientamos que existe um pedido junto ao mesmo, mas não há resposta até o presente momento e nem previsão para a decisão deste pedido e, com isso, ficamos impossibilitados para fazer qualquer benfeitoria neste imóvel.

Sendo assim, como não haverá a possibilidade de cumprirmos a meta de readequar a estrutura física da Secretaria Municipal de Defesa Social, em tempo hábil, para que possamos utilizar o recurso orçamentário estamos remanejando a meta do Plano Plurianual - PPA 2010-2013, para que possamos realizar a construção da Base da Guarda Municipal

Destacamos que não haverá necessidade de suplementação orçamentária, no exercício de 2011, apenas adequação das metas na Lei Orçamentária Anual.

2 - Fundo Municipal de Reequipamento do Corpo de Bombeiros - FUNREBOM

O Corpo de Bombeiros tem como objetivo melhorar a cada ano a qualidade dos serviços prestados à comunidade Londrinense, buscando aplicar os recursos de forma coerente, com o intuito de realizar aquisições de materiais e equipamentos mais modernos possibilitando um atendimento de qualidade, com maior segurança tanto para o bombeiro quanto para a vítima.

Após análise das metas a serem cumpridas no ano de 2011, verificou-se a real necessidade de propor algumas alterações como exclusão e inclusão de algumas ações, possibilitando desta forma otimizar os recursos e efetivar as ações a serem desenvolvidas.

Vale ressaltar que o planejamento é um processo dinâmico e, sendo assim, o cenário no qual foi baseado pode sofrer modificações para que se alcancem os objetivos almejados, evitando dessa forma que se torne um instrumento ineficaz.

A proposta de exclusão de algumas metas e inclusão de outras, visa tão somente adequar as aquisições e serviços às reais necessidades do Corpo de Bombeiros de Londrina, dentro de uma realidade que possibilite um ideal reequipamento tanto de materiais operacionais quanto de viaturas, com o objetivo de melhorar a qualidade no atendimento à população. Exemplificando: a meta de adquirir mais 05 motocicletas para este exercício, está sendo excluída tendo em vista que no exercício de 2010 foram adquiridas 07 motocicletas para o serviço de vistoria, e que no momento atende de forma satisfatória a demanda do Setor de Vistorias. A meta referente à aquisição de equipamento de aquecimento solar prevista para o exercício de 2011 também está sendo excluída, em virtude de não ser prioridade no momento, haja vista o sistema de aquecimento existente na piscina do Centro de Treinamento Aquático do Posto Tókio, estar funcionando adequadamente.

A aquisição de veículos visa exclusivamente renovar a frota tanto de veículos administrativos quanto de veículos operacionais. Os veículos administrativos a serem adquiridos serão disponibilizados às seções administrativas e principalmente ao setor de vistorias que tem sua demanda de vistorias fiscais, abertura de firmas, entre outras aumentadas a cada ano, necessitando de pessoal para atender tal demanda.

Dentre os veículos operacionais a serem adquiridos destacamos a aquisição de mais duas ambulâncias para o Sistema Integrado de Atendimentos ao Trauma em Emergência - SIATE. 

A intenção do Corpo de Bombeiros, a cada ano, é de substituir e modernizar gradativamente a frota, racionalizando os investimentos do Município. É uma maneira de otimizar o resultado final de atendimento de emergência beneficiando toda a população, que necessita de atendimento especializado e de transporte adequado até os Hospitais.

Também está previsto para este ano, a reforma completa do prédio operacional do Corpo de Bombeiros, localizado na Rua Jaguaribe, esquina com a Rua Tietê. O prédio passará por uma readequação em todos os seus ambientes propiciando melhor aproveitamento do espaço, incluindo a aquisição e instalação de um elevador, pois existe a preocupação de adequar-se à legislação vigente relacionada à acessibilidade de pessoas portadoras de deficiência a todas as seções administrativas do Corpo de Bombeiros.

Quanto à construção de um Posto Avançado do Corpo de Bombeiros, está sendo negociado entre o Executivo Municipal e o Comando do Corpo de Bombeiros de Londrina, a devolução ao Município, do terreno onde está localizado e instalado o Posto de Bombeiros do Lago Igapó, e a cessão pelo Município de um novo terreno, em outro local, com a finalidade de construir o Posto Avançado, com início da obra previsto para este ano.

A previsão de construção de um ginásio poliesportivo trará inúmeros benefícios aos bombeiros militares que utilizarão o espaço. Nesse local estará também disponível uma academia de musculação onde todos os bombeiros praticantes ou não de musculação terão acesso ao local, para desenvolver suas atividades.

Portanto, a finalidade do presente Projeto de Lei, consiste em adequar os instrumentos de Planejamento PPA, LDO e LOA para o exercício de 2011, para que o FUNREBOM possa adquirir veículos, materiais e equipamentos diversos, executar obras de ampliação e reforma, construir um posto avançado para o Corpo de Bombeiros e ginásio poliesportivo.

O Crédito a ser aberto, junto ao FUNREBOM, no valor de R$ 1.966.000,00 (um milhão, novecentos e sessenta e seis mil reais), terá como parte dos recursos, o Superávit financeiro apurado em 31 de dezembro de 2010, conforme disposto no inciso I, § 1º e § 2º, do art. 43, da Lei Federal nº 4.320, de  17  de  março de 

1964, no valor de R$ 1.385.000,00 (um milhão, trezentos e oitenta e cinco mil reais).

Cabe ressaltar que o Superávit Financeiro apurado em 31 de dezembro de 2010 foi da ordem de R$ 2.285.092,94 (dois milhões, duzentos e oitenta e cinco mil, noventa e dois reais e noventa e quatro centavos), sendo que através do Decreto nº 193 de 23 de fevereiro de 2011, foi aberto crédito adicional suplementar da importância                     de R$ 900.092,94 (novecentos mil, noventa e dois reais e noventa e quatro centavos), restando o saldo de R$ 1.385.000,00 (um milhão, trezentos e oitenta e cinco mil reais), que irá propiciar a aquisição de materiais, equipamentos e execução de obras, objeto deste Projeto de Lei.

Para complementar os recursos necessários, será efetuada a realocação de recursos e cancelamento das metas previstas no Programa de Trabalho 18020.06.181.0039.1.008 - Obras e Equipamentos Policiamento Ostensivo, no valor de R$ 581.000,00 (quinhentos e oitenta e um mil reais), destinados à aquisição de equipamentos para as Polícias Militar, Civil e Científica do Estado do Paraná, sediadas em Londrina.

É oportuno ressaltar, que o Conselho Diretor do FUNREBOM, em reunião realizada em 3 de junho de 2011, autorizou o cancelamento das referidas metas, bem como a realocação dos recursos destinados às Polícias, conforme Ata nº 001/2011 - Conselho Diretor do FUNREBOM.

As alterações a serem efetuadas no FUNREBOM estão sintetizadas nos quadros abaixo:

RECURSOS PROVENIENTES DE CANCELAMENTOS

 

PROGRAMA: 0006 - COMBATE A INCÊNDIOS E SALVAMENTO

INCLUSÕES METAS
205.000,00

ALTERAÇÕES DE METAS (ACRÉSCIMO)
606.000,00

EXCLUSÕES METAS
(230.000,00)

TOTAL
581.000,00

 

PROGRAMA: 0039 - LONDRINA SEGURA
 

EXCLUSÕES METAS
(581.000,00)

TOTAL
(581.000,00)

RECURSOS PROVENIENTES DE SUPERÁVIT FINANCEIRO

 

PROGRAMA: 0006 - COMBATE A INCÊNDIOS E SALVAMENTO

 

INCLUSÕES METAS
1.375.000,00

ALTERAÇÕES DE METAS 
10.000,00

TOTAL
1.385.000,00




RESUMO DAS METAS 

 

PROGRAMA: 0006 - COMBATE A INCÊNDIOS E SALVAMENTO

 
 

INCLUSÕES METAS
1.580.000,00

ALTERAÇÕES DE METAS (orçado + acréscimos)
1.268.000,00

EXCLUSÕES METAS
(230.000,00)

TOTAL
2.618.000,00

 

Recursos de Superávit
1.385.000,00

Valor remanejado do Programa 0039
581.000,00

Valor já constante do orçamento
652.000,00

TOTAL
2.618.000,00

Objetivando auxiliar Vossas Excelências na análise do Projeto de Lei, encaminhamos em anexo os seguintes documentos:

· Ata nº 001/2011 do Conselho Diretor do FUNREBOM e;

· Demonstrativo do Superávit Financeiro da Fonte de Recursos 

515 - FUNREBOM, encerrado em 31/12/2010.

É o relatório.

PARECER DA ASSESSORIA JURÍDICA

Conforme previsto no art. 67, incisos I e II, do Regimento Interno desta Casa, compete à Comissão de Justiça, Legislação e Redação opinar sobre o aspecto constitucional, legal, jurídico, regimental e de técnica legislativa de todos os projetos de lei, para efeito de admissibilidade e tramitação.

Não há críticas a fazer quanto ao aspecto regimental e de técnica legislativa.

No que se refere à competência legiferante do Município, o presente projeto acha-se amparado pelos artigos 5º, I, da Lei Orgânica do Município, 17, I, da Constituição Estadual, e 30, I, da Constituição Federal, por tratar de matéria de interesse eminentemente local.

A competência para iniciar o processo legislativo em matéria orçamentária, tratada no presente projeto (abertura de crédito adicional), é exclusiva do Prefeito Municipal, de conformidade com o artigo 103, caput, da Lei Orgânica do Município (em consonância com os artigos 133, caput, da Constituição Estadual e 165, caput, da Constituição Federal).

O projeto sob exame encontra-se em conformidade com as normas estabelecidas pela Constituição Federal (artigo 167, V) e pela Lei Federal nº 4.320/64 (que estatui normas gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle dos orçamentos públicos) para a abertura de créditos adicionais.

Inexistindo óbices constitucionais ou legais, esta Comissão nada tem a opor ao prosseguimento da tramitação do presente projeto nesta Casa. Ressaltamos que as questões financeiras e orçamentárias, bem como as relativas à LRF deverão receber o aval da Comissão de Finanças e Orçamento.

Londrina, 11 de agosto de 2011.

Marli Melo de Paiva

OAB/PR 21.400

VOTO DA COMISSÃO

Esta Comissão alinha-se ao parecer técnico apresentado e manifesta-se favoravelmente à tramitação do presente projeto por esta Casa.

SALA DAS SESSÕES, 11 de agosto de 2011.

A COMISSÃO:

SEBASTIÃO DOS METALÚRGICOS       JAIRO TAMURA
      IVO DE BASSI

            PRESIDENTE/RELATOR                VICE-PRESIDENTE            MEMBRO

