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	Câmara Municipal de Londrina
Estado do Paraná


COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO


PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 292/2011
RELATÓRIO

De autoria do Executivo Municipal, este projeto concede reposição parcial de perdas salariais aos servidores ativos, aposentados e pensionistas ocupantes do grupo de carreiras do magistério.
PARECER TÉCNICO





A reposição inflacionária aos salários dos servidores públicos está prevista no inciso X do artigo 37 da Constituição Federal, a seguir transcrito:





“Art. 37. ...





...





X – a remuneração dos servidores públicos e o subsídio de que trata o § 4o do art. 39 somente poderão ser fixados ou alterados por lei específica, observada a iniciativa privativa em cada caso, assegurada revisão geral anual, sempre na mesma data e sem distinção de índices;(grifamos)





...”

O projeto visa recompor, parcialmente, pelo percentual de 10%, a partir da data de publicação da lei, perdas salariais acumuladas em 37,17%, verificadas pela variação do INPC (Índice Nacional Preços ao Consumidor) – medida pelo IBGE –, do período de fevereiro de 2000 a janeiro de 2009, aos servidores ativos, aposentados e pensionistas ocupantes do grupo de carreiras do magistério.
A Controladoria da Casa realizou estudo, anexo, com o impacto financeiro deste projeto e de diversos outros, que versam sobre o funcionalismo municipal.
Referido estudo demonstra a capacidade financeira de longo prazo, projetada até o exercício de 2020, com a aprovação da presente proposta de lei, razão pela qual não obstamos à sua normal tramitação.

Londrina, 22 de agosto de 2011.

Wagner Vicente Alves

Controladoria

VOTO DA COMISSÃO AO PROJETO DE LEI Nº 292/2011





Votamos favoravelmente à tramitação da proposta, considerando o estudo técnico, anexo, realizado pela Controladoria da Casa.
Sala das Sessões, 22 de agosto de 2011.

A COMISSÃO:

	Joel Garcia
	José Roque Neto
	Roberto da Farmácia do Vivi
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