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COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO

PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 398/2011

RELATÓRIO

De autoria do Executivo Municipal, o presente projeto altera a Lei nº 10.839, de 21 de dezembro de 2009 – Plano Plurianual – PPA 2010-2013 para o exercício de 2011; altera a Lei nº 10.960, de 20 de junho de 2010 – Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO par ao exercício de 2011 e adequa as metas as metas previstas nos Programas de Trabalho constantes da Lei nº 11.114, de 23 de dezembro de 2010 - Lei Orçamentária Anual - LOA/2011. 

Em sua Mensagem (Of. nº 1013/2011-GAB), o Prefeito relata o que segue:

“As inclusões e alterações propostas irão adequar os Instrumentos de Planejamento do Município, sendo tais adequações necessárias nos seguintes Programas de Governo:

Programa 0007 - Gestão de Receitas e Controle Contábil

( Adquirir 01 projetor multimídia para a Secretaria de Fazenda com o objetivo de auxiliar em reuniões e outros eventos. A Secretaria não possui o equipamento e nem sempre encontra disponível para empréstimo em outros setores;

( Adquirir 05 leitoras de códigos de barras. Com a implantação da Nota Fiscal Eletrônica Estadual para vendas de mercadorias, as leitoras agilizarão o processo de liquidação de empenhos, reduzindo, também, os erros de digitação;

( Inserir meta na ação nº 11 - Adquirir aparelhos de ar condicionado - 13 unidades.

A inclusão das novas metas corresponderá a                R$ 29.300,00, montante que será cancelado da ação nº 20 - Adquirir veículos - de 03 para 02 unidades e de R$ 84.000,00 para R$ 54.700,00. 

Programa 0008 - Londrina do Futuro se Constrói com Planejamento e Tecnologia

( Adquirir 20 suportes (apoios) para pés;

( Adquirir 78m² de persianas;

( Inserir meta na ação nº 09 - Adquirir 17 armários;

( Alterar a ação nº 06 - Adquirir mesas - Diretoria de Planejamento;

( Alterar a ação nº 10 - Adquirir computador - Diretoria de Orçamento;

( Alterar a ação nº 14 - Adquirir cadeiras - Diretoria de Planejamento;

( Alterar a ação nº 16 - Adquirir aparelho de ar condicionado - Diretoria de Planejamento.

As ações/metas inseridas e alteradas têm como objetivo a adequação do ambiente de trabalho para atender as necessidades da Secretaria Municipal de Planejamento, através da substituição de móveis e equipamentos antigos e obsoletos por equipamentos novos, visando também à nomeação de novos servidores aprovados em concurso público.

A inclusão/alteração das metas somam R$ 61.100,00 que será cancelado da ação nº 03 - Manter as atividades da Diretoria de Planejamento, reduzindo a meta de R$ 120.000,00 para R$ 58.900,00.
Programa 0010 - Londrina em Ação

( Construir 01 poço artesiano no Ginásio de Esportes Darcy Cortez - Moringão.

A construção do poço reduzirá o gasto com o consumo de água em, aproximadamente, R$ 5.500,00/mês.

A inclusão da meta será viabilizada mediante o cancelamento de igual valor da ação nº 40 - Adquirir caminhões - de R$ 660.000,00 para   R$ 624.000,00.

Programa 0012 - Gestão de Suprimentos e Manutenção de Bens Municipais
( Adquirir 03 rotuladoras eletrônicas / impressoras de códigos de barras, pois atualmente, a identificação patrimonial dos bens municipais é realizada por meio de plaquetas ou etiquetas auto-adesivas que são afixadas nos bens e adquiridas por meio de processo licitatório. A emissão das etiquetas por meio de rotuladoras eletrônicas ou por impressoras de códigos de barras permitirá a identificação patrimonial em formato, quantidade e numeração quando de sua necessidade, o que resultará em maior celeridade e economia no processo de identificação, principalmente nos casos de reposição de etiquetas por extravio ou deterioração; 

( Adquirir 20 arquivos de aço para a Diretoria de Gestão de Saúde Ocupacional, que tem como meta a realização de 977 exames admissionais de candidatos aprovados em concurso público recente, além dos 300 aprovados no concurso da Guarda Municipal. Os arquivos de aço existentes, além de serem em número insuficiente, estão em péssimo estado de conservação, sendo antigos e sobrecarregados. A Diretoria mudou para um novo local, mais amplo, permitindo a reorganização do arquivo de documentação, em especial os referentes às perícias médicas, que precisam ser bem armazenados, e consequentemente melhorará o atendimento ao servidor;

( Adquirir 04 câmeras HD IP, com o objetivo de ampliar a transparência dos procedimentos licitatórios e propiciar o acompanhamento das licitações pelos munícipes, pelos órgãos fiscalizadores e de controle. A instalação das câmeras nas duas salas de licitações irá transmitir os eventos em tempo real, permitindo o acompanhamento, passo a passo, das licitações, sem limites geográficos, através do Site do Município;

( Alterar a ação nº 28 - Adquirir monitor - de 01 para 06 unidades, pois alguns monitores encontram-se queimados e outros são do modelo antigo (VGA), com péssima resolução, não permitindo boa visualização dos novos Sistemas, dificultando os trabalhos dos usuários no dia a dia;

( Alterar a ação nº 41 - Adquirir condicionador de ar - de 06 para 10 unidades. Os equipamentos serão utilizados no Arquivo Público, na sala onde estão localizados os microfilmes de segurança tanto do Município como da Câmara Municipal. Os rolos de microfilmes resultantes da microfilmagem dos documentos são armazenados em arquivos de aço e devem estar em local cuja temperatura constante seja de 24ºC, permitindo que sejam conservados por um período de até 100 anos;

( Alterar a ação nº 42 - Adquirir prateleiras de aço - de 14 para 54 unidades. As prateleiras também serão utilizadas no Arquivo Público, pois mesmo com a aquisição anterior de diversas estantes/prateleiras, a quantia não foi suficiente para acondicionar todos os documentos que foram recolhidos das diversas Secretarias, fazendo-se necessária nova aquisição, permitindo que os documentos sejam acondicionados de forma adequada proporcionando a sua conservação, bem como a rápida localização.

A inclusão/alteração das metas corresponderá a R$ 40.430,00 que será cancelado da ação nº 54 - Ampliar a central telefônica, reduzindo a meta de R$ 100.000,00 para R$ 59.570,00. Considerando que em 2010 foi realizada uma ampliação que está atendendo a contento, não necessitando executar o total estipulado para 2011.
Programa 0015 - Gestão Ambiental

( Adquirir 01 enxada rotativa;

( Adquirir 01 moto bomba;

( Construir 01 poço artesiano na Fazenda Refúgio.

A inclusão das novas ações tem como objetivo a implantação do Projeto Paisagismo em Londrina, visando ao embelezamento da cidade, através do plantio de flores naturais em rotatórias e principais vias do Município.

A inclusão das novas metas corresponderá a  R$ 43.070,00 que será cancelado da ação nº 50 - Construir prédios - de R$ 80.000,00 para   R$ 36.930,00.

Programa 0030 - Gestão da Política do Esporte e do Lazer
( Adquirir e instalar 12 exaustores no Ginásio de Esportes Darcy Cortez - Moringão. O Ginásio possui capacidade de público de 6.500 pessoas e não conta com Sistema de climatização ou ventilação, tornando o ambiente abafado e desconfortável; 

( Construir 01 poço artesiano no Estádio do Café.

A construção do poço artesiano eliminará a despesa com consumo de água, que atualmente é da ordem de R$ 10.400,00/mês. 

Para a inclusão das novas metas será cancelado igual valor da ação nº 07 - Contratar servidores - de 10 para 04 pessoas, que foi suprida com a cessão de servidores de outros órgãos.

Destacamos que não haverá necessidade de suplementação orçamentária, no exercício de 2011, apenas adequação das metas na Lei Orçamentária Anual.”

É o relatório.

PARECER DA ASSESSORIA JURÍDICA

Conforme previsto no art. 67, incisos I e II, do Regimento Interno desta Casa, compete à Comissão de Justiça, Legislação e Redação opinar sobre o aspecto constitucional, legal, jurídico, regimental e de técnica legislativa de todos os projetos de lei, para efeito de admissibilidade e tramitação.

Não há críticas a fazer quanto ao aspecto regimental e de técnica legislativa.

No que se refere à competência legiferante do Município, o presente projeto acha-se amparado pelos artigos 5º, I, da Lei Orgânica do Município, 17, I, da Constituição Estadual, e 30, I, da Constituição Federal, por tratar de matéria de interesse eminentemente local.

No que tange à iniciativa, trata-se de matéria de competência exclusiva do Executivo, conforme dispõem os arts. 29, IV, 49, XI e XV, 98 e 103 da nossa Lei Orgânica, em consonância com o disposto nos arts. 84, XXIII, e 165 da Constituição Federal.

Inexistindo óbices constitucionais ou legais, esta Assessoria nada tem a opor ao prosseguimento da tramitação do presente projeto nesta Casa. Ressaltamos que a matéria deverá receber o aval da Comissão de Finanças e Orçamento.

Londrina, 10 de novembro de 2011.

COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO

PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 398/2011

VOTO DA COMISSÃO

Corroboramos o parecer técnico apresentado e manifestamo-nos favoravelmente à tramitação do presente projeto por esta Casa.

SALA DAS SESSÕES, 09 de Novembro de 2011.
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