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	CÂMARA MUNICIPAL DE LONDRINA

Estado do Paraná



RELATÓRIO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA

PROJETO DE LEI Nº 162/2012
Data: 21.5.2012 - Horário: 19h24min
Coordenador:
Vereador Joel Garcia, Presidente da Comissão de Finanças.
Secretário: 
Wagner Vicente Alves, Controlador da Câmara.
Presentes: lista anexa.

A Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Londrina, por deliberação plenária, realiza a presente audiência pública para debater o Projeto de Lei nº 162/2012 – que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do Município de Londrina para o exercício de 2013.
Foram convidados, via e-mail, autoridades municipais constituídas, vereadores, integrantes dos conselhos municipais, entidades da sociedade civil organizada, participantes do processo de discussão dos projetos complementares ao Plano Diretor, instituições de ensino, lideranças estudantis, representantes dos professores municipais, lideranças da área de saúde e participantes de audiências públicas realizadas por esta Casa, bem como a população londrinense por meio de convite publicado no Jornal Oficial (Edição 1869 de 17 de maio de 2012) e na Folha de Londrina (18 e 21.5.2012), afixado no Quadro de Editais da Câmara e por divulgação no site desta Casa.

O Presidente da Comissão de Finanças e Coordenador da Mesa, Vereador Joel Garcia, declarou aberto os trabalhos. A seguir, o Secretário de Planejamento do Município, Edson Antonio de Souza, fez a apresentação resumida da proposta contida no Projeto de Lei nº 162/2012, com destaque das principais metas para 2013.

Encerrada a apresentação, foi aberto o debate, cujas propostas passamos a registrar:
Propostas:

1) Roberto Aparecido de Assis (FAMEP): 
· construção de uma creche na lateral do terreno da mata do Conjunto Cafezal IV; 
· Águas pluviais e pavimentação da Av. Geraldo Julio – Chácara São Miguel até entroncamento da Rua “7”, na sequência da estrada Francisco de Assis S. Rocha, entroncamento estrada da Cegonha e iluminação;
·  Ampliação e pavimentação da Av. Abrahan Lincol no Bairro Alto Cafezal até o Jamile Dequeche. 
2) Flavio Santos (estudante): 

· Passagem gratuita para estudante;

· Kit uniforme escolar;

· Ônibus – domingueiro;

· Construção de Unidade de Pronto Atendimento – UPA no Conjunto Lindóia ou no Parque Waldemar Hauer.

3) Izaias Bitencourt  Moraes (Associação Londrinense de Saúde Mental)

· Construir uma UBS no Jardim Esperança.
4) José Abrahão da Silva

· Desconto de 15% para pagamento à vista do IPTU 2013;

· Incluir valores para aporte financeiro que possa gerir o plano diretor, em especial a construção de ruas, avenidas, praças e todas as áreas do zoneamento aprovadas.

Apresentadas as propostas o Presidente prorrogou os trabalhos por mais trinta minutos concedendo ao Vereador Amauri Cardoso a oportunidade de concluir seus questionamentos ao Secretário de Planejamento, porém o Vereador declinou o tempo que lhe foi concedido.

Os trabalhos foram encerrados às 21 horas e 36 minutos.
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